BAB 4

ANALISIS DATA
4.1 Pendahuluan
Selepas memperolehi data daripada sampel, langkah seterusnya yang dilakukan
oleh pengkaji ialah menganalisis data tersebut. Untuk tujuan ini, bab ini
membincangkan keputusan analisis data yang terkumpul berdasarkan soalan ujian yang

telah dijalankan.

Dapatan kajian dihuraikan dalam 3 bahagian. Dalam bahagian pertama,
berdasarkan analisis data secara keseluruhan, soalan dengan peratus kekerapan
kesilapan yang tinggi dikenal péisti. Seterusnya dalam bahagian kedua kesilapan yang
dikenal pasti diklasifikasikan mengikut kategori kata kerja. Dalam bahagian ketiga

penjelasan tentang kesilapan tersebut dibuat.

4.2 Mengenal pasti Kesilapan
4.2.1 Peratus Kesilapan Secara Keseluruhan

Satu skala gred dibina untuk menentukan tahap kesukaran setiap soalan dan
skala tersebut disusun daripada hiraki peratus kesilapan yang rendah kepada yang tinggi.
Soalan yang mencapai peratus kesilapan yang tinggi akan dianggap sebagai kesilapan
serius di mana soalan berkenaan dianggap sebagai sukar untuk dikuasai oleh pelajar

manakala soalan dengan pencapaian yang rendah dianggap sebagai mudah untuk
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dikuasai. Skala gred yang digunakan adalah seperti di bawah:

JADUAL 7: Skala gred

Peratus Kesilapan (%) Tahap
0-20 Amat Baik
21-40 Baik
41-50 Sederhana
51-60 Lemah
61-100 Amat Lemah

Skala ini digunakan oleh pengkaji sebagai panduan untuk menganalisis tahap
penguasaan pelajar berdasarkan kesilapan kata kerja transitif dan tak transitif bahasa

Jepun dalam ujian yang telah dijalankan.

Peratusan pencapaian bagi setiap soalan dibuat berdasarkan kekerapan jawapan
yang salah kerana tujuan utama kajian ini adalah untuk mengenal pasti soalan yang
mendapat peratus kesilapan yang tinggi. Kesilapan dikira serius jika peratus kesilapan

adalah 51% ke atas.

Jadual 8 di muka surat sebelah menunjukkan peratus kesilapan secara

keseluruhan bagi setiap soalan.
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JADUAL 8: Peratus kekerapan kesilapan keseluruhan

% sampel yang % sampel yang
Soalan | salah menjawab Soalan salah menjawab

1. 37.5 21, 35.0
2, 12.5 22. 45.0
3 60.0 23. 50.0
4, 45.0 24. 47.5
5 37.5 25. 45.0
6. 67.5 26. 37.5
7. 55.0 27. 0

8. 62.5 28. 45.0
9. 373 29. 57.5
10. 60.0 30. 45.0
11 27.5 31. 50.0
12, 62.5 32. 32.5
13. 40.0 33. 27.5
14, 55.0 34. 57.5
15. 17.5 35. 40.0
16. 57.5 36. 55.0
17. 45.0 37. 62.5
18. 67.5 38. 42.5
19. 40.0 39, 42.5
20. 40.0 40. 72.5

Daripada data yang dikumpul, didapati peratus kesilapan tertinggi ialah 72.5%
diikuti dengan 14 soalan yang mencapai peratus kesilapan melebihi 50%. Data ini jelas
menunjukkan bahawa kebanyakan pelajar menghadapi masalah menguasai penggunaan
kata kerja transitif dan tak transitif. Bagaimanapun pengkaji memutuskan bahawa

soalan 27 tidak diambil kira kerana pilihan soalan yang kabur.

Berdasarkan skala gred yang diguna, satu peratusan pencapaian mengikut tahap

dicari.
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Peratus Kesilapan Tahap Peratus Pencapaian

(%) (daripada 40 soalan)
0-20 Amat Baik 5.0%
21-40 Baik 30.0%
41-50 Sederhana 27.5%
51-60 Lemah 22.5%
61-100 Amat Lemah 15.0%

Merujuk kepada maklumat di atas, 15% daripada soalan merupakan soalan di
mana tahap penguasaannya amat lemah sementara 22.5% merupakan tahap penguasaan
lemah. Ini bermakna 37.5% daripada 40 soalan berada pada tahap kesilapan serius (51-

100%).

Sebanyak 27.5% daripada jumlah 40 soalan berada pada tahap sederhana (iaitu
dalam lingkungan peratus kesilapan 41-50%), 30% berada pada tahap baik (iaitu dalam
lingkungan peratus kesilapan 21%-40%) dan 5% berada pada tahap amat baik dengan
kesilapan minima sebanyak 0-20% kesilapan. Ini jelas menunjukkan bahawa

penguasaan sampel terhadap struktur kata kerja transitif dan tak transitif masih lemah.

4.2.2 Peratus Kekerapan Kesilapan

Bagi mendapatkan peratus kekerapan kesilapan, data dari peratus keseluruhan
disusun semula mengikut peratus kekerapan kesilapan yang dilakukan oleh pelajar
daripada hiraki tertinggi ke hiraki terendah. Ini adalah bertujuan untuk memudahkan

proses mengenal pasti tahap penguasaan pelajar dalam kata kerja transitif dan tak

transitif,
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JADUAL 9: Peratus kekerapan kesilapan mengikut hiraki

Soalan Peratus Kekerapan Soalan Peratus Kekerapan

Kesilapan yang ketara Kesilapan yang ketara
. - 22 45,0
. 25 45.0
* 28 45.0
. 30 45.0
625 38 42.5
62! . 39 42.5
600 13 40.0
0 19 40.0
.95 ST 20 40.0
16 57.5 35 40.0
0 7. 1 375
4 57.5 - 5 37.5
] 83, 26 37.5
21 35.0
36 55.0 32 32.5
23 50.0 11 27.5
31 50.0 33 27.5
24 47.5 15 17.5
4 45,0 2 12.5
17 45,0 27 0

Peratus kekerapan kesilapan yang ketara

Daripada data di atas, peratus kekerapan yang mencapai 51% ke atas dikenal
pasti sebagai soalan yang mempunyai kekerapan kesilapan yang tinggi (yang
dihitamkan).

Hasil analisis di atas menunjukkan bahawa:

1. Sampel kajian menghadapi masalah menguasai penggunaan sesetengah kata kerja
transitif dan tak transitif.

2. Dari jumlah 40 soalan, 15 soalan telah dikenal pasti sebagai soalan yang sukar
dikuasai oleh pelajar-pelajar.

3. Kesilapan yang paling ketara ialah soalan 40 diikuti oleh soalan 6 dan 18,
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Pada keseluruhannya, penguasaan kata kerja transitif dan tak transitif di

4.3 Klasifikasi Kesilapan

kalangan pelajar Melayu didapati kurang memuaskan.

Dengan berdasarkan data yang diperolehi di atas, 15 soalan dengan peratus

JADUAL 10: Peratus kekerapan kesilapan mengikut klasifikasi kategori

kerja yang menimbulkan masalah kepada sampel (Jadual 10).

Cl -ru . -su

Kategori Bil soalan asal | Bil soalan dengan %
kesilapan >51%)
Al -aru: -eru 4 d
A2 -aru . -u 4 0
Bl -reru: -su 4 0

C2 -eru. -asu

C3 -u :-asu

C4 -iru:-osu

JUMLAH

E N S
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15

kekerapan kesilapan yang tinggi diasingkan dan diklasifikasikan kepada 10 kategori
kata kerja transitif dan tak transitif (rujuk Bab 3, mukasurat 35). Ini adalah bertujuan

untuk mendapatkan gambaran yang lebih tepat tentang golongan atau kategori kata

Ruang bilangan soalan dengan peratus kesilapan lebih 51% merujuk kepada

soalan yang mendapat peratus kekerapan kesilapan yang lebih daripada 51%.
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Contohnya bagi kategori kata kerja Al(-aru : -eru), 2 daripada 4 soalan yang diberikan

mendapat peratus kekerapan kesilapan yang tinggi.

Daripada klasifikasi di atas, didapati 15 soalan dengan peratus kekerapan
kesilapan yang tinggi merangkumi 7 kategori kata kerja. Analisis ini juga menunjukkan
bahawa 3 kategori kata kerja iaitu kategori kata kerja A2 (~aru : -u), Bl (-reru . -su)
dan C4 (-iru : -osu) tidak menimbulkan masalah dalam penguasaannya. 7 kategori kata
kerja yang dikenal pasti disenaraikan di bawah (berdasarkan kepada bilangan soalan

dengan peratus kekerapan kesilapan yang tinggi).

L. Dl (-u:-eru) 3 soalan
& D2 (-eru: -u) 3 soalan
3. B2 (-reru:-ru) 3 soalan
4, Al (-aru . -eru) 2 soalan
5. Cl  (-ru: -su) 2 soalan
6. C2 (-eru:-asu) 1 soalan
7. C3 (-u.-asu) 1 soalan

Merujuk kepada data di atas, jelas didapati bahawa kategori kata kerja B2, D1
dan D2 merupakan golongan kata kerja yang paling sukar dikuasai dengan 3 dari 4
soalan mendapat peratus kekerapan kesilapan yang ti,ngg,i‘. Kategori kata kerja
berikutnya ialah kategori kata kerja Al dan Cl déngan‘z daripada 4 soalan mendapat
peratus yang tinggi dikuti oleh kategori kata ketja C2 dan C3 dengan 1 dari 4 soalan

ujian mendapat peratus kekerapan kesilapan yang tinggi.



Merujuk kepada jadual 10, jelas didapati bahawa kategori kata kerja A2, Bl dan C4

merupakan golongan kata kerja yang kurang menimbulkan masalah kepada sampel.

4.4 Menjelaskan Kesilapan
Daripada dapatan analisis di atas, penjelasan tentang punca berlakunya
kesilapan dalam penggunaan kata kerja transitif dan tak transitif dibuat ke atas 15 soalan

mengikut kategori kata kerja yang telah diklasifikasikan.

4.4.1 Kategori Kata Kerja -u : -eru dan -eru :-u (D1 dan D2)

Pada kategori kata kerja D1 dan D2, 4 soalan (setiap kategori) yang diutarakan

adalah seperti berikut:

JADUAL 11: Soalan dan kekerapan kesilapan (Kategori D1)
No. Kategori kata kerja D1 (-u: -eru ) % kesilapan

7. | m 0 itA,. BEESSA () 2b, EFILATT, 45.0%

Jawapan: A 5

0. | okt () L OBEOEFBBEDLNTT, 45.0%

Jawapan: A& &
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Pada kategori kata kerja D1 dan D2, akhiran -u dan -eru berada di dalam
keadaan yang berlawanan. Pada kategori kata kerja D1 akhiran -u merupakan kata kerja
tak transitif manakala akhiran -u pada kategori kata kerja D2 merupakan kata kerja

transitif.

Pasangan kata kerja transitif dan tak transitif yang digunakan dalam soalan

ujian adalah seperti berikut:

JADUAL 13: Perbandingan antara kata kerja D1 dan D2 (dalam ujian)

Kategori kata kerja D1 (-u: -eru ) Kategori kata kerja D2 (-eru: -u)
Tak Transitif Transitif Tak transitif Transitif
Tats-U Tat-ERU Yak-ERU Yak-U
Sodats-U Sodat-ERU Nuk-ERU ' Nuk-U
Todok-U Todok-ERU Ni-ERU Nir-U
Hair-U Ir-ERU Nug-ERU Nug-U

Seperti yang terdapat dalam jadual di atas, pada kategori D1, kata kerja dengan
akhiran -eru termasuk dalam golongan kata kerja transitif manakala pada kategori

kata kerja D2, kata kerja dengan akhiran yang sama termasuk dalam golongan kata

Kerja tak transitif.

Jadual di muka surat sebelah akan menunjukkan gambaran yang lebih jelas

tentang pasangan kata kerja transitif dan tak transitif.
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JADUAL 14: Perbandingan antara kata kerja D1 dan D2 (umum)

D1 (-u: -eru) D2 (-eru: -u)
Transitif (4% Tak transitif ( 5 &)
Ak-ERU Yak-ERU
Tsuk-ERU Nuk-ERU
Tsuzuk-ERU Kak-ERU
Katamuk-ERU Tok-ERU
Todok-ERU Hodok-ERU
Chikazuk-ERU Nug-ERU
D1 (-u: -eru) D2 (-eru: -u)
Tak transitif ( & &) Transitif ( 5 E#)
Yak-U Ak-U
Nuk-U Tsuk-U
Kak-U Touzuk-U
Tok-U Katamuk-U
Hodok-U Todok-U
Nug-U Chikazuk-U

Merujuk kepada corak akhiran kata kerja dalam jadual 14, jelas didapati

bahawa kedudukan akhiran bagi kategori kata kerja D1 dan D2 adalah bertentangan.

Sampel menghadapi masalah menguasai kata kerja dalam kedua-dua kategori
ini disebabkan oleh kedudukan akhiran yang mengelirukan. Dua kemungkinan besar
punca kesilapan ialah generalisasi melampau ataupun andaian konsep yang salah oleh

sampel. Kata kerja seperti akeru « aku, tsukeru «> tsuku merupakan pasangan kata
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kerja transitif dan tak transitif yang diperkenalkan pada peringkat elementari. Dengan
berasaskan maklumat ini pelajar telah membina satu formula atau rumusan bahawa
akhiran -eru menandakan kata kerja transitif dan seterusnya mengaplikasikan formula
tersebut bagi setiap kata kerja baru yang dipelajari kemudiannya. Jelas di sini bahawa

kesilapan ini adalah kesilapan intralingual dan bukan hasil daripada gangguan bahasa

ibunda.

4.4.2 Kata Kerja -reru : -ru (B2)

Pada kategori kata kerja B2, 4 soalan yang diutarakan adalah seperti berikut:

JADUAL 15: Soalan dan kekerapan kesilapan (Kategori B2)

No. Kategori kata kerja B2 (-reru: -ru ) % kesilapan

4. | #myF 2 () DIEATTH, Jawapan: #/o2E 45.0%

Berkaitan dengan kata kerja -reru : -ru di atas, 3 daripada 4 soalan berada pada
tahap peratus kesilapan yang serius. Ini jelas menunjukkan bahawa pelajar menghadapi

kesukaran dalam menguasai jenis kata kerja -eru ! -u.

Bagi soalan 10, 16 dan 7, kata kerja tak transitif merupakan jawapan yang betul

tetapi pelajar lebih cenderung untuk memilih kata kerja transitif. Kata kerja transitif
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toru (mengambil), uru (menjual) dan oru (mematahkan) merupakan kata kerja asas yang
diperkenalkan pada peringkat elementari. Dengan itu, pelajar lebih biasa dengan bentuk
kata kerja transitif dan kurang yakin dengan penggunaan bentuk tak transitif bagi kata
kerja berkenaan. Kefahaman pelajar terhadap kata kerja transitif pada kategori ini lebih

mantap berbanding dengan kefahaman mereka terhadap kata kerja tak transitif,

Selain daripada itu, jika diperhatikan, kata kerja tak transitif toreru, ureru dan
oreru menyerupai bentuk kata kerja kemampuan ( #/#5/%) bagi kata kerja transitif toru,
uru dan oru. Ketiga-tiga kata kerja toreru, ureru dan orery ini membawa maksud yang
berbeza bergantung kepada ayat. Seperti contohnya, kata kerja ureru boleh membawa
maksud ‘dijual’ ataupun ‘boleh jual’. Faktor ini menyebabkan pelajar keliru tentang

bentuk kata kerja tak transitif tersebut.

4.4.3 Kata Kerja -aru : -eru (Al)

JADUAL 16; Soalan dan kekerapan kesilapan (Kategori Al)

No. Kategori kata kerja Al (~aru : -eru) % kesilapan

5. | Bt EAERMEL THATHY (
Jawapan: o

39. | AETIHTRFIZ RS L MRITIE () 2% 42.5%
Jawapan: ¥V E T

) AT, 1 45.0%
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Kategori kata kerja Al (~aru:-eru) merupakan kategori kata kerja yang terbesar
berbanding dengan kategori lain. Secara am, pada kategori ini akhiran -eru atau -aru
menentukan sama ada sesuatu kata kerja itu adalah kata kerja transitif atau kata kerja tak
transitif: akhiran -eru menunjukkan kata kerja transitif dan akhiran -aru menunjukkan

kata kerja tak transitif.

Bagaimanapun, bagi soalan 18, kedua-dua kata kerja azukeru dan azukaru
merupakan pasangan kata kerja yang membawa erti yang berlawanan. Selain daripada
itu, kedua-duanya memerlukan partikel o. Menurut Yoshikawa (1989), pasangan kata

kerja ini tidak boleh dianggap sebagai pasangan kata kerja transitif dan tak transitif yang

sebenar.

Pelajar sering keliru dengan penggunaan pasangan kata kerja ini disebabkan
oleh bentuknya yang menyerupai pasangan kata kerja -aru ! -eru yang lain tetapi tidak
berfungsi seperti pasangan kata ketja transitif dan tak transitif. Pada kebiasaannya
pasangan kata kerja membawa erti akar yang sama; contohnya pasangan kata kerja
akeru dan aku kedua-duanya masing-masing membawa erti membuka dan terbuka.
Maksud asal kedua-dua kata kerja ini sama walaupun fungsi dalam ayat berubah
disebabkan oleh akhiran yang menentukan sama ada ianya kata kerja transitif atau tak

transitif.
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Sebaliknya, pasangan kata kerja azukeru : azukaru kelihatan seperti satu
pasangan kata kerja walaupun maksud perkataaannya adalah berlawanan. Azukeru
bererti ‘memberi sesuatu barang kepada seseorang untuk dijaga’ sementara azukaru
bererti ‘menerima sesuatu barang daripada seseorang untuk dijaga’. Ini bermakna
pelaku atau pembuat kata kerja tersebut adalah dua orang yang berbeza seperti ternyata

dalam contoh ayat di bawah.

(a) Hayashisan wa Arisan ni okane o azuketa.
Erti: Encik Hayashi memberi wang kepada Encik Ali untuk disimpan.
(b) Arisan wa Hayashisan kara okane o azukatta.

Erti: En. Ali menerima wang dari Encik Hayashi untuk disimpan,

Antara kata kerja lain yang mempunyai ciri-ciri seperti kata kerja ini ialah
kasu < kariru (meminjamkan <> meminjam) dan kau < uru (membeli & menjual).
Bagi kata kerja seperti kasu «> kariru dan kau < uru, pelajar tidak keliru kerana
bentuknya yang berbeza sama sekali. Pelajar mempelajari dan mengingati maksud
perkataan-perkataan berkenaan secara berasingan. Tetapi bagi kata kerja azukeru dan
azukaru, pelajar menghadapi masalah membezakan kedua-duanya kerana terikat dengan
bentuk yang mirip kepada pasangan kata kerja transitif dan tak transitif. Ini adalah
kerana pada peringkat awal ketika pelajar didedahkan kepada pasangan kata kerja -aru :
-eru ini, pelajar telah membina satu rumusan dan selepas itu cuba mengaplikasikannya

kepada semua pasangan kata kerja yang muncul dalam bentuk ini.
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Bagi soalan 9 pula, pasangan kata kerja mitsukeru (menjumpai) dan mitsukaru
(terjumpa) berbeza daripada pasangan kata kerja yang lain dari segi maksud kata kerja
tak transitifnya. Berbeza dengan kata kerja tak transitif yang lain, mitsukaru mencakupi
erti pasif. Antara kata kerja lain yang mempunyai ciri-ciri pasif ini termasuklah ukaru

(lulus), tasukaru (terselamat) dan tsukamaru (tertangkap).

Punca mengapa pelajar memilih jawapan mitsukeru adalah kerana struktur ayat

itu sendiri.

@b I3IEFEL, 78 YTHEDFEZRLTHEFTH Lo EBA,

(b) Selama tiga tahun saya mencari kamus bahasa Itali tetapi tidak terjumpanya.

(Salah)

(c) Selama tiga tahun saya mencari kamus bahasa Itali tetapi tidak menjumpainya.

(Betul)

Ayat (b) merupakan terjemahan yang mematuhi maksud dalam ayat (a).
Bagaimanapun dalam bahasa Melayu, jika dibandingkan kedua-dua ayat (b) dan (c),
ayat (c) adalah lebih sesuai dan betul dari segi nahu. Oleh itu ramai pelajar menghadapi
masalah memilih di antara mitsukaru (terjumpa) dan mitsukeru (menjumpai). Pelajar
memilih kata kerja transitif kerana di dalam struktur ayat bahasa Melayu, ‘mencari
kamus’ dan ‘tidak menjumpainya’ merupakan sususan ayat yang lebih logik daripada

‘mencari kamus’ dan ‘tidak terjumpanya.’
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Jelas di sini bahawa kesilapan ini disebabkan oleh gangguan bahasa ibunda

atau kesilapan interlingual.

4.4.4 Kata Kerja -ru : -su (C1)

JADUAL 17: Soalan dan kekerapan kesilapan (Kategori C1)
No. Kategori kata kerja C1 (~ru : -su)

% kesilapan

13| B TEETS, I DT—FLHED () 40.0%
‘1 Jawapan: £ L CHEFEL L D

19| COFH, RBEISADEBICELAL () VETL, 40.0%
| Jawapan: o T

Bagi soalan 8, kata kerja looru merupakan kata kerja tak transitif tetapi
disebabkan susunan struktur ayat di mana partikel o muncul sebelum kata kerja, secara

otomatik pelajar membuat andaian bahawa jawapan yang betul adalah kata kerja

transitif foosu.

Berbeza dengan bahasa Melayu, penggunaan kata kerja bahasa Jepun banyak
dipengaruhi oleh penggunaan partikel. Kata kerja bahasa Jepun tidak dapat berdiri
tanpa partikel kerana partikel menentukan perbezaan maksud sesuatu ayat.

Secara amnya, kata kerja transitif ditakrifkan sebagai kata kerja yang memerlukan

partikel o dan kata kerja tak transitif memerlukan partikel ga.
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Penekanan ini biasanya dibuat dari peringkat awal kerana penggunaan partikel
bahasa Jepun merupakan satu perkara yang rumit. Bagaimanapun, seperti mana-mana
sistem bahasa yang lain, pengecualian peraturan bahasa Jepun juga tidak dapat
dielakkan.  Pengecualian yang dimaksudkan ialah walaupun kata kerja transitif
memerlukan partikel o, terdapat sebahagian daripada kata kerja tak transitif yang juga
memerlukan partikel 0. Kata kerja tak transitif ini dikenali sebagai kata kerja gerakan

(5% 8)#7). Ramai pelajar keliru dalam penggunaan kata kerja ini kerana kewujudan

partikel o.

Begitu juga dengan soalan 34. Dalam soalan ini, kata kerja gerakan juga
digunakan tetapi perkara yang berbeza di sini adalah partikel o bagi kata kerja ini
digugurkan, Dengan itu, pelajar terpaksa bergantung kepada maklumat yang terdapat
pada ayat itu sendiri. Disebabkan ketiadaan partikel o untuk menimbulkan kekeliruan
di kalangan pelajar, peratus kesilapan bagi soalan 34 (57.5%) berkurangan berbanding
dengan soalan 8 (62.5%). Jelas di sini bahawa kewujudan partikel o lebih mengelirukan

jika dibandingkan dengan ketiadaan partikel berkenaan.

Kesimpulannya di sini, kesilapan pelajar adalah disebabkan oleh generalisasi
melampau di mana pelajar membuat andaian bahawa semua partikel o memerlukan kata

kerja transitif.
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4.4.5 Kategori Kata Kerja -eru : -asu dan -u : -asu (C2 dan C3)

JADUAL 18: Soalan dan kekerapan kesilapan (Kategori C2)

No. Kategori kata kerja C2 (-eru : -asu) % kesilapan

i

18 | EC BN ETDTA AL U= () LEL| 425%

FvL (), Jawapan: BT

35. | RN BSHSDT, FANTHE (). 40.0%
Jawapan: 2L

L | &Bed () DLV TT 7, Jawapan: 407 37.5%

JADUAL 19: Soalan dan kekerapan kesilapan (Kategori C3)
No. Kategori kata kerja C3 (-u : -asu ) % kesilapan

W |FRFWEA, ZDF—THNIELCRLETT 6, 27.5%
() <&, Jawapan: L T
3. | BEE () BEKEAAEL L I, Jawapan: B LT 27.5%

15. | @A nWEGRDT, BT (0 ) 17.5%
Jawapan: & FE T

Pada amnya, semua kata kerja akhiran -su, sama ada pada kategori Bl (-reru :
su), C1 (-ru : -su), C2 (-eru : -asu), C3 (-u : -asu) atau pada kategori C4 (~iru : -osu)
adalah merupakan kata kerja transitif. Dengan ini, pelajar seharusnya tidak mempunyai
masalah untuk membezakan kata kerja transitif dan tak transitif pada kelima-lima
kategori ini. Ini menjelaskan mengapa pencapaian bagi empat kategori (kecuali kategori

C1) ini baik berbanding dengan kategori lain.
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Dapatan pada analisis peratus kekerapan kesilapan menunjukkan bahawa
kategori B1 dan C4 tidak banyak menimbulkan masalah kepada pelajar. Walaupun pada
kategori C3 dan C4 terdapat satu soalan setiap kategori yang mendapat peratus
kekerapan kesilapan yang tinggi, pada keseluruhannya pencapaian pelajar boleh

dianggap baik.

Soalan yang menimbulkan kekeliruan kepada pelajar adalah soalan 6 dan 37.
Melalui penelitian yang dibuat, soalan-soalan tersebut mendapat peratus kekerapan
kesilapan yang tinggi bukan kerana kegagalan pelajar untuk membezakan jenis kata
kerja transitif atau tak transitif tetapi kerana masalah memahami penggunaan perkataan-
perkataan tersebut. Walaupun pasangan kata kerja teru « terasu merupakan kata kerja
dalam 'tahap 2, kekerapan penggunaan kata kerja tersebut adalah rendah. Bagi
pasangan kata kerja okureru « okurasu pula, okureru merupakan kosa kata yang

dipelajari pada tahap 2 manakala okurasu merupakan kosa kata tahap 1.

Memandangkan pencapaian keseluruhan tidak menunjukkan masalah dari segi
penguasaan pada kategori ini di kalangan pelajar, kesimpulan yang boleh dibuat ialah
kesilapan ini tidak berkaitan dengan mana-mana punca kesilapan sama ada dari aspek

intralingual maupun interlingual.

" Istilah ‘tahap’ yang digunakan merujuk kepada piawaian yang ditetapkan dalam Peperiksaan

Kecekapan Bahasa Jepun (£ A4578 /) BB 1R 46
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4.5 Penutup

Berdasarkan data-data yang diperolehi melalui ujian objektif ini, jelas didapati
bahawa penguasaan kata kerja transitif dan tak transitif di kalangan pelajar AAJ masih
lagi ditahap rendah. Pelajar masih menghadapi masalah untuk menguasai aspek kata
kerja transitif dan tak transitif yang berpasangan. Kategori kata kerja B2 (-reru : -ru),
Dl (-u : -eru) , D2 (-eru : -u) mencatatkan peratus kesilapan yang paling tinggi
manakala kategori kata kerja Bl (-reru:-su), C4 (-<iru : osu), A2 (-aru : -u)
menunjukkan kategori yang paling kurang menimbulkan kekeliruan pada pelajar. Sebab
utama yang menyebabkan berlakunya kesilapan penggunaan kata kerja berkenaan ialah
kesilapan intralingual di mana pelajar membuat generalisasi melampau, andaian konsep
yang salah, kejahilan tentang peraturan bahasa atau pun penggunaan peraturan bahasa

yang tidak sempurna.
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